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Vlaamse financieringsmarkt  -  Analyse ParticipatieMaatschappij Vlaanderen (PMV)

De beheersovereenkomst tussen de Vlaamse overheid en ParticipatieMaatschappij 
Vlaanderen legt aan PMV op om periodiek een analyse te maken van de Vlaamse 
financieringsmarkt.

Een eerste analyserapport werd gemaakt in 2018. Blijkens eerdere antwoorden van 
toenmalig minister Muyters zou een actualisatie van dit rapport jaarlijks worden 
opgemaakt. Een grondige herevaluatie van deze analyse zou door PMV tweejaarlijks 
moeten worden opgesteld.

1. In 2019 werd normaal gezien een update opgemaakt van het rapport van 2018.

a) Wanneer werd de meest recente analyse opgemaakt door PMV?

b) Kan de minister de belangrijkste bevindingen toelichten?

c) Kan de minister het rapport ter beschikking stellen als bijlage bij het antwoord 
op deze vraag?

d) Tot welke bijsturingen in het beleid van PMV heeft dit rapport eventueel geleid?

2. Een grondige herevaluatie van de financieringsmarktanalyse dient in principe 
tweejaarlijks te gebeuren. 

Wanneer is in de eerstvolgende rapportering door PMV voorzien? Wanneer kan de 
oplevering van de analyse verwacht worden?



HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, INNOVATIE, 
WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW

ANTWOORD 
op vraag nr. 283 van 22 januari 2020
van MAURITS VANDE REYDE

1. a) De meest recente analyse werd opgemaakt in het eerste kwartaal van 2019.

b) Zoals voorzien in het samenwerkingsakkoord tussen de Vlaamse Regering en PMV 
maakt het rapport het mogelijk te evalueren of PMV en haar raad van bestuur 
voldoende vinger aan de pols houden van het financieringslandschap om adequaat 
te kunnen reageren en, vervolgens, te kunnen verifiëren of ze ook effectief reageren 
op nieuwe tendensen of veranderingen in het landschap. 

Bij deze kan bevestigd worden dat PMV via haar eigen dealflow, maar ook via haar 
netwerk aan financieringspartners en de toegang tot diverse marktstudies, blijk 
geeft van een continue monitoring van wat er gebeurt in de financieringsmarkt en 
dat zij haar instrumentarium aanpast aan de verschuivingen die plaatsvinden.  

Zo heeft PMV een actieve rol gespeeld en doet ze dat op vandaag nog steeds, bij 
het opzetten van het Belgian Growth Fund dat meer middelen leidt naar de scale-
ups, en werkt PMV samen met de EIB aan een oplossing om KMO’s meer opties te 
geven om zich op langere termijn te financieren.

Inhoudelijk blijkt uit het rapport dat niet alle start-ups of scale-ups even 
gemakkelijk geld vinden in de private markt, waardoor sommigen met 
financieringsproblemen blijven kampen. Afhankelijk van de sector, de levensfase en 
andere parameters zijn er duidelijk meer of minder financieringsopties voor de 
bedrijven voor handen.

c) Zie bijlage.

d) De werking van PMV wordt in de eerste plaats gemonitord door haar raad van 
bestuur. Die heeft in het afgelopen jaar geen actiedomeinen van PMV afgeschaft of 
bij gecreëerd; wel zijn er binnen de domeinen verschuivingen geweest met 
bijvoorbeeld een verhoogde aandacht voor scale-upfinanciering (direct en indirect) 
en het aantrekken van Europese middelen om een antwoord te bieden aan de noden 
in Vlaanderen. 

Via het rapport, noch via enige andere weg, heb ik op vandaag informatie die mij 
zou doen besluiten dat er moet ingegrepen worden in de werking van PMV zoals is 
vastgelegd in het samenwerkingsakkoord.

2. Het volgende rapport dient door PMV opgeleverd te worden op de Algemene 
Vergadering in mei 2020. 

BIJLAGE

Analyse financieringslandschap 2019 Q1

http://www.vlaamsparlement.be/link?id=9680

